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Oprichting kennisplatform integriteit  -  Stand van zaken (2)

In 2013 kwamen zeer ernstige feiten aan het licht over misbruik en geweld op kinderen 
vanaf de jaren 50 tot de jaren 90, onder meer in jeugd- en onderwijsinstellingen. Naar 
aanleiding daarvan gaf de minister de opdracht tot oprichting van een expertenpanel, dat 
zich over de problematiek zou buigen. Het panel stond onder leiding van kinderpsychiater 
Peter Adriaenssens en legde op basis van zijn bevindingen uiteindelijk een lijvig rapport 
voor aan het Vlaams Parlement. Dat rapport werd uitvoerig toegelicht en besproken in de 
commissie Welzijn, op het einde van de vorige legislatuur. Uit die besprekingen is een 
resolutie voortgevloeid betreffende de erkenning van slachtoffers van historisch geweld 
en misbruik in jeugd- en onderwijsinstellingen in Vlaanderen en het omgaan met geweld 
in het algemeen (Parl.Doc. Vl.Parl. 2013-2014, nr. 2475). Deze resolutie werd 
goedgekeurd op 2 april 2014.

In een antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 119 van 27 oktober 2017 gaf de minister 
toelichting bij de krijtlijnen voor de verdere aanpak voor de oprichting van een Vlaams 
kennisplatform integriteit. 

De krijtlijnen voor de verdere aanpak zijn volgens het antwoord van de minister:

“a) het realiseren van een vooronderzoek binnen de sectoren welzijn, jeugd, sport en 
onderwijs (voorjaar 2017) met het oog op het inventariseren van:

- relevante organisaties binnen de betrokken beleidsdomeinen die kennis, expertise, 
activiteiten of producten hebben op het vlak van (fysiek, psychisch en seksueel) 
geweld op kinderen en jongeren; 

- bestaande kennis, expertise, activiteiten, methodes en producten binnen de 
betrokken beleidsdomeinen die relevant zijn voor een Vlaams kennisplatform 
integriteit; 

- mogelijke gebruikers (vrijwilligers en professionelen) van het platform binnen de 
betrokken beleidsdomeinen om zicht te krijgen op de voorwaarden waaraan het 
platform moet voldoen om tegemoet te komen aan de behoeften van die gebruikers. 

In deze fase wordt het kennisplein.be technisch klaargemaakt voor de realisatie van het 
platform. Een beleidsdomein-overschrijdende stuurgroep zal op basis van het 
vooronderzoek het concept verder uitwerken en realiseren. Het creëren van een 
draagvlak is cruciaal en zal vorm krijgen door het installeren van een daadwerkelijk 



samenwerkingsverband tussen de opdrachtnemer en andere relevante 
partnerorganisaties. 

b) de ontwikkeling en promotie van het kennisplatform (najaar 2017).”.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het vooronderzoek binnen de sectoren 
welzijn, jeugd, sport en onderwijs? Wat is de stand van zaken met betrekking tot de 
verdere uitwerking en realisatie van het concept hieromtrent?

2. Blijft de timing van de ontwikkeling en promotie van het kennisplatform in het najaar 
2017 behouden? 
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1. Het vooronderzoek in de sectoren welzijn, jeugd, sport en onderwijs vond plaats in 
de periode april – juni 2017 en is ondertussen afgerond. Het rapport bestaat uit een 
beknopte literatuurstudie, een beschrijving van de bevindingen van sleutelactoren in 
de betrokken beleidsdomeinen op basis van diepte-interviews en een onlinebevraging 
van relevante organisaties op het terrein. Het rapport vormt een degelijke basis voor 
de verdere ontwikkeling en realisatie van het kennisplein integriteit. Onderstaande 
elementen worden daarbij als richtinggevend gezien voor het concept en de verdere 
aanpak. 

 Thema’s vormen de insteek van het kennisplein en worden toegewezen aan 
diegene(n) die daaromtrent de meeste kennis/expertise hebben. Er gaat 
daarbij ook aandacht naar digitale vormen van geweld door daar één of 
meerdere thema’s van te maken op het kennisplein. Een thema-
overkoepelende aanpak wordt ook als één van de thema’s gezien.

 Ter ondersteuning van de gebruikers worden kenniskringen aangeboden om 
thematische uitwisseling over sectoren heen mogelijk te maken.

 Themabeheerders zullen de nodige tijd moeten investeren in het structureel 
platform door “hard content” (publicaties, tools en tekstpagina’s) te updaten’ 
en “soft content” (nieuws, activiteiten) toe te voegen. Gedragenheid en 
duurzaamheid vormen m.a.w. belangrijke voorwaarden voor het welslagen 
van dit initiatief.

 Uitgaan van persona’s biedt garanties voor gebruiksvriendelijkheid. Dit 
impliceert dat bij de uitbouw wordt vertrokken van verschillende profielen van 
gebruikers. Een andere term voor “integriteit” is vanuit gebruikersperspectief 
mogelijk en wenselijk.

 Het is essentieel om een goede communicatie op te zetten om de 
meerwaarde van het kennisplein te duiden naar de potentiële gebruikers. 
Belangrijk daarbij is om alle partners te betrekken en in te zetten op SEO 
(“Search Engine Optimization” of interlinking tussen websites). Daarnaast 
wordt gesuggereerd om een offline momentum te koppelen aan de lancering.

2. De timing m.b.t. de ontwikkeling en promotie van het kennisplatform in het najaar 
2017 blijft behouden.


